

NUMERUL 45 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI LA A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
In Tara: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In Siretinate: La toate oficiile postale din
Ultona, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Piatza Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 45 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINISTRATIUNEA
TRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8
Anunțuri pe pag. IV, luna 30 bani; anunțuri
și reclame pe pag. III, 2 lei linia.
I. A. PARIS: se găsește jurnalul cu 45 cent.
numarul, la Kioscul din Boulevard St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Piatza Episcopiei.—No. 3.

PRIMEJDIA RUSEASCA

PRIMENEALA MAGISTRATURII

ABUZURI COLECTIVISTE

APEL CATRE TARA

A T E N T A T E !

SOCIET. PROGRESUL SILVIC

CASTELUL TRAGIC

PRIMEJDIA RUSEASCA

E o lună de când colectivistiții ne tot vorbesc de primejdiile ce ne amenință de către Rusia, e o lună de când zările lor ne spun în toate zilele că răscoala țeranilor e opera Rușilor și că imperiul de la nord voeste să facă și la noi ceea ce a făcut în Bulgaria. Nu vrem să discutăm astăzi dacă faptul este adevărat ori nu. Să presupunem pentru un moment că ar fi adevărat și să ne întrebăm ce ar avea țara de făcut în așa împrejurare, adică încotro ar trebui să-și caute scăparea. În cine să-și pună încrederea? Mai pot colectivistiții să vorbească țerei în această privință, mai pot ei pretinde că la puterea în numele acestei primejdii? Iacă ce voim a cerceta astăzi.

Noi credem că ori cine ar putea vorbi țerei de intrigile rusești, de răscoala țeranilor și de agitațiile tendențelor, numai colectivistiții nu. Ori cine ar putea cere puterea pentru a apăra țara amenințată, numai colectivistiții nu. Mai mult chiar, colectivistiții nici n'ar trebui să vorbească măcar de asemenea lucruri, căci ar risca să sfârșească prin a provoca indignarea publică. — Și știți de ce?—Fiindcă numai o lună de când au căzut de la putere, după ce au guvernat doi-spre-zece ani fără control această țară.

Dacă ar fi să credem că sunt adevărate cele cespun colectivistiții despre uneltirile rusești, apoi crima guvernului trecut ar fi fără iertare. Cum, simțul național și patriotic, ideea de stat, spiritul de ordine sunt așa slabe, înțelegerea și judecata țeranilor așa de întunecate, starea lui așa de rea, în cât să fi fost de ajuns câți-va vagabonzi ruși, de ajuns câți-va miserabili străini, fără legături și afinitate cu țeranul nostru, pentru ca, prin ajutorul câtor-va minciuni grosiere, să rezvrătească țeranii din trei județe din centru țerei și să i agite pe toți din toate colțurile? Cum, vorbele că Țarul Rusiei a dat bani pentru țeranii și ordin ca să le dea pământ, au fost de ajuns pentru ca să i ridice contra guvernului și legilor Statului român?

Dar atunci unde-i conștiința românească, unde-i priceperea măcar rudimentară a vieții naționale? Cum, țeranii cred așa cu ușurință că au venit ordine de la București ca să li

se dea pământ și că primarii ascund aceste ordine? Dar atunci unde-i înțelegerea cât de elementară a legilor și a vieții Statului!

O așa stare de lucruri este cu adevărat îngrozitoare, și nu găsim în Europa popor cu care să ne putem compara decât numai cu Bulgarii!

Dacă toate acestea sunt adevărate, atunci a cui este vina, cine trebuie făcut răspunzător? Nimeni de cât cei ce au guvernat doi-spre-zece ani țara aceasta, căci din două una: Ori țara aceasta a fost tot d'una într-o asemenea stare, ori n'a fost. Dacă a fost, apoi să ne spuie colectivistiții ce a făcut guvernul lor pentru îndreptarea răului? De ce au pierdut doi-spre-zece ani fără să facă nimic, când doi-spre-zece ani e imens în viața unei națiuni care se găsește în condițiile în care ne găsim noi. Ai fi pierdut de geaba este o crimă neiertată.

Dar românii n'au fost tot d'una în halul în care ni-i descriu colectivistiții. În vremuri mai depărtate, în timpii d'întăi ai regulamentului organic, apoi la patru-zeci și opt și în alte ocazii, ei au știut lupta cu demnitate pentru naționalitatea lor. Borerii, și țeranii chiar, în diferite ocazii au arătat că nu sunt accesibili intrigilor și ademenirilor rusești. În tot cursul istoriei noastre contemporane nu s'a văzut ca influența rusească să fi fost așa de puternică, cum spun colectivistiții că este astăzi, după un lung guvern liberal și național, când nu o parte din clasa dirigentă, dar masele populare se mișcă la un cuvânt purtat de niște inculți și murdari jugănari și iconari.

A cui e vina, cinstiți colectivistiți? Dacă numai pe sfert din cele ce spun gazetele voastre ar fi adevărate, și ar trebui să vă ascundeți în găuri de șearpe, și după ce ați derăpănat tot în această țară, să nu mai împiedicați prin șgomotul și atitudinea voastră pe alții ca să consolideze edificiul național și social gata să se dărîme.

Atât mai puteți face pentru țara voastră.

TELEGRAMME

AGENCIA HAVAS

Berlin, 23 Mai.

Impăratul a avut o noapte foarte bună. El s'a sculat la 9 ore 1/2 și a petrecut dimineața în parc. El s'a arătat la amiază la fereastra camerei sale și a fost aclamat de mulțime.

Principii străini au vizitat la amiază pe Majestatele Lor și au asistat la dejun. Prințul imperial va reprezenta mâine pe Impărat la prânzul Curții dat în onoarea noilor căsătorii.

Impăratul și Impărăteasa au venit seara la Berlin în trăsură deschisă și au fost aclamați cu entuziasm.

Paris, 23 Mai.

Am spus deja că biletele false de 500 de franci ale Băncii Franței au fost descoperite și că poliția caută pe falsificatori.

Emoțiunea e mare în public, din cauza refuzului Băncii de a plăti biletele false.

D. Dreyfus va întreba mâine pe ministrul de finanțe în privința acestui refuz.

Milan, 23 Mai.

Starea de sănătate a Impăratului Brasiliet continuă a se îmbunătăți, dar doctorii sunt foarte neliniștiți în privința sffrșitului boalei.

Constantinopol, 23 Mai (Via Varna).

Poarta a fost informată că d. Panuria, consul al Greciei la Monastir, părăsește azi Atena pentru a se întoarce la postul său. Dar, după cum am telegrafiat, autoritățile turcești nu vor avea nici un raport cu d. Panuria, până la aplanarea diferențelor. D. Tricupis a luat de altminteri angajamentul de a examina cu imparțialitate documentele încredințate și de a recheama pe d. Panuria, dacă sus zisele documente vor demonstra vina sa, repetând, totuși, că dacă până atunci autoritățile turcești din Monastir vor face pozițiunea d-lui Panuria nesuferită, Grecia va usa de represalii față de consulul otoman din Larisa.

Cu toate acestea se crede că acest incident nu va avea urmări supărătoare, pentru că Poarta arată multă conciliare. Ca probă, regina Greciei mergând în Rusia și trebuind să străbată în curând Bosforul, Poarta a informat pe d. Conduciotti că Sultanul va trimite pe ministrul afacerilor străine și pe unul din șambelanii săi pentru a saluta pe regina la trecere.

Constantinopol, (Cale Varna), 23 Mai.

Știrile din Bulgaria și din Serbia continuă a semnală uneltirile bandelor muntegrene.

Cercourile politice consideră că aceste bande, susținute de comitetele slave, sunt menite a ține populațiunea în neliniște întru buințând nesiguranta. Aceasta va putea servi într'un mod eventual pentru a justifica trebuința de a restabili ordinea în Balcani.

Constantinopol, (Via Varna), 23 Mai.

Intrăm într-o perioadă de liniște. Turcii fac Ramadan. Dd. de Radovitz și Calice au plecat în concediu, iar D. de Montebello pleacă mâine la Paris; lipsa sa va fi scurtă.

PRIMENEALA MAGISTRATUREI

Iată cum judecă ziarul *Apărarea* din Craiova puțina grabă ce pune d. Ministrul al Justiției pentru schimbarea unor magistrați.

Nu trebuie pierdut din vedere că acest ziar este organul unui Comitet, sub președinția Prințului Stirbey, colegul d-lui Marghiloman.

După o adăstare de 5 săptămâni vedem pe d. Marghiloman, ministrul justiției, hotărându-se să dea afară pe Petrovan și Cristea Pilat de la Botoșani, care făceau rușinea magistraturii noastre.

Și aci pare că s'a oprit.

Cât pentru Populeanu, Sărățeanu, Crăsnaru și alții, în ochii d-lui Marghiloman nu sunt de loc vinovați și, chiar dacă au făcut ei infamii, vina e mai mult a lui Stătescu fiind că nu le ghicise aptitudinile și vocația lor, nu i studiasse de aproape ca să știe în ce mediu să i așeze. A luat dar pe Populeanu din capul parchetului curții și l'a numit judecător, a mutat și vr'o doi, trei preșidenți și judecători de tribunal, de la un județ la altul și, cu aceasta a crezut că tot regatul este mulțumit.

Noi zicem că nu, și suntem siliți să criticăm timiditatea, esitațiunea d-lui Marghiloman.

Pentru ce păstrează d-sa pe Populeanu, eroul infamii în procesul Oroveanu, pe Sărățeanu, acel vestit procuror general de la Galați, pe Crăsnaru care a falsificat lista juraților de la Vâlcea și mulți alții, chiar de aci de la noi, cu diferite grade de celebritate tristă?

De 2 ani zările opoziții au înfierat zilnic pe cei mai sus numiți și i-au făcut atât de odioși în opinia publică că, și peste 20 ani vor fi citați ca model de magistrați nemernici, gata pentru o leafă să urzească scandale, să dreszeze martori mincinoși, să falsifice instrucția și să trimeată la pușcărie oameni nevinovați.

Ii place d-lui ministru al justiției să vadă ziare, și încă ziare amice cabinetului, tratând aspru pe magistrații d-sale? Ii place să spunem că, în tribunalele și curțile de azi, sunt ființe nedemne?

Noi nu neschimbăm opinia ce am avut eri de Populeanu, Sărățeanu și alții: infamii le am zis eri, infamii spunem și azi, și dacă d. Marghiloman vrea să i conserve, în ciuda noastră, cu părere de rău, dar cu hotărâre, vom începe vechile recriminări, vom reedita tot ce s'a scris contra lor, vom provoca curente de nemulțumire, curente viguroase chiar, care să învingă calculele ministrului și scrupulele sale nelățele.

Vom reveni.

ABUZURI COLECTIVISTE

Bilete de liber percurs

Dovezile ce am dat zilele trecute în privința darniciei cu biletele de liber percurs, ne adăugă trei protestanți: una din partea d-lui G. Filitis, procurorul general al curții de casație, alta din partea d-lor C. Racoviță și A. Lupașcu, membrii curții de compturi.

Cel dintăiu ne-a declarat pe scurt că și-a plătit biletul, cel de al doilea, mai sincer, au adăugat că și l'au plătit cu suma de patru-sute lei, fie-care, conform regulamentului.

Această din urmă mărturisire ne era absolut necesară spre a dovedi într'un mod precis cum se făceau abuzurile sub colectivitate... conform regulamentului.

Statul are funcționari de acia care sunt nevoiți să fie aproape în permanență pe drumuri și călătoriile lor ar costa peste două, trei mii de lei de fie-care, dacă ei și-ar plăti integral fie care drum.

În categoria acestor funcționari intră spre exemplu: procurori de tribunale sau curți de apel, inspectori financiari, directorul monopolului tutunurilor, și alții care sunt dator să supravegheze în diferitele localități ale țerei, cum merg interesele Statului.

Pentru acești anume funcționari, s'a făcut faimosul regulament și s'a admis ca Statul să plătească de fie-care bilet suma de 400 lei.

Iată regula.

Acum să trecem la abus.

Toți cei-alți funcționari ai diferetelor ministere, dacă erau privilegiați de d. I. Brătianu, obțineau pentru 400 de lei bilete zise «plătite» conform regulamentului.

Ast-fel acii care au protestat eri că le-am trecut numele în lista noastră, au putut să se plimbe toată vara între București-Sinaia sau București-Pitești-Bacău și alte localități, par-ca ar fi călătorit în interesul Statului!

Intâmplarea a făcut să ne cază sub ochii un bilet de liber percurs pe cale ferate, care poartă numărul 3021. Negreșit că acesta nu este ultimul bilet, dar presupunând chiar că nu s'ar fi liberat un singur mat mult, vom face îndată o mică socoteală spre a dovedi de ce venit fabulos era frustrată direcția căilor ferate prin abuzurile făcute conform regulamentului.

O călătorie de la un punct al țerei, la cel-alt, costă minimum—ducere și întoarcere—150 de lei, ear persoanele care recurg la bilete permanente de liber percurs au neapărat nevoie să facă cel puțin zece drumuri pe an.

Înmulțind 150 de lei cu zece, ajungem imediat ca rezultat la suma de 1,500 lei pentru un singur bilet.

Mergeti cu socoteala înainte, înmulțiti aceste 1,500 de lei cu 3021 de bilete; scădeți pe acele necesare funcționarilor, scădeți faimosii 400 de lei plătiți conform regulamentului, și veți ajunge ca rezultat la peste două milioane de lei, păgubiți de Direcție pentru ca să meargă d. Lupașcu de la Curtea de Compturi la Moldova și să vază neamurile și pentru ca Oroșeanu să-și răsfețe muza pe munții din spre Predeal, conform regulamentului!

Apoi să ne perdem din vedere abuzul al doilea care se făcea la prefectura poliției unde Direcția trimetea un număr oare care de bilete fără nume, spre a servi agenților polițienști în misiune. Aci, aceste bilete se împărțeau fără cea mai mică rușine între toți colectivistiții nevoiași sau economi. Ripșa a mers atât de departe în cât un carnet trimis spre a servi tot anul, s'a terminat în două luni!!!

La Pitești, se făcea chiar negustorie cu biletele; fratele său nu știu ce rudă a unui deputat vindea bilete cu prețuri reduse!

Negustorie colectivista! Ei considerau toate administrațiile statului ca moșia lor.

R

„APEL CATRE TARA“

Abia ne scăpărăm de urgia domniei colectivistiților și, mulțumită generozității diferentelor ce guvernul actual le-a arătat, partidul poreclit liberal-național începe a-și scoate capul din cenușe și prinzând curajul publică zilele acestea și un apel către țară!

Apel către țară!
Ei știu bine, colectivistiții, că țara este sătulă de dâșni și cu toate acestea tot îndrăgnesc de a mai face apel către țară. Actul ce au crezut de cuviință să-l săvârșească, o zic ei înșiși, nu este un act de partid.

Bine că le este rușine de a mai face apel la țară ca partid.

Cu toată sfiala lor însă se cred în drept, după cum tot ei o spun, de a face țerei un asemenea apel, întemeindu-se pe *capitalul politic* ce au știut să adune în 40 de ani (adică tot istoria de la 1848) și în special pe *faptele severe în cei din urma doi-spre-zece ani*!!!

Capitalul politic!

Capitalul altora vor să-l facă al lor.

Cum se cunoaște cât de colo că sunt colectivistiții!

Iar cât despre faptele lor politice săvârșite în cei 42 ani din urmă e de mirat cum nu le mai este rușine să vorbească.

Cu toată nerușinarea lor însă, or-cine și-a dat osteneala de a citi manifestul, a putut observa că tot coprinde întrușiul oare-care sfială prin expunerea vagă a faptelor în numele cărora și-au luat libertatea a face apel către țară.

Goniți d'abia d'ă mai de-unăzil de la căma Statului, încep, după vechiul lor obicei, de a vorbi țerei, nu tocmai de la Polop, ci numai de la 1821, de la Regulamentul organic, pe urmă, se înțelege, și de la faimosul 1848, de la 1856, 1859 și chiar de 1866 pentru a ajunge la 1877.

Au doară toate acele fapte despre care ne vorbesc colectivistiții sunt faptele proprii ale lor?

Au doară sunt demnii urmași ai acelor care au săvârșit acele fapte de care ni se aduce aminte?

Ar fi de dorit să ni se arate cari dintr'ei ar fi urmașii lui Tudor Vladimirescu, afară numai dacă n'a vrut să ne arate că au printre dâșni pe Dincă Schleru.

Ni se aduce aminte de regulamentul organic fără să ni se arate cari dintr'ei sunt urmașii acelor boeri ai țerei cari la 30 Iuliu 1837 au subscris patriotica adresă a adunării generale prin care protesta lui Alexandru Ghica-Vodă contra introducerii unui articol în Regulament pentru a lovi în autonomia țerei; fapt care a costat pe Domniul domnia, iar p'acel boeri exilul.

Ni se vorbește iar de 1848 epocă la care, dacă e vorba a se face adevărată istorie contemporană, se știe, că a fost două revoluțiuni, una națională și alta rusească. Și cine a citit pe Iliade și pe Bălcescu vă va spune în ce tabără se afla atunci ilustrul șef de astăzi al partidului poreclit liberal-național!

Cât pentru faptele petrecute de la 1848 încoace, tot ce s'a făcut bine pentru țară nu s'a făcut de cât prin unirea tuturor partidelor.

Să lăsăm dar la o parte istoria trecută a politicii noastre și vorbind de colectivistiții să venim la 1877.

Cine nu știe că venirea colectivistiților la căma Statului se datorește evenimentelor cari pregătiră resbelul oriental de la 1877 care se termină prin nenorocitul tractat din Berlin la 1878.

O înodită acțiune militară și politică, zic colectivistiții, se desfășură atunci.

Acțiunea militară nu se datorează de cât bravurii armatei noastre.

Gloria armatei române nu poate fi gloria colectivistiților, ei cari au ascuns atâta timp, în culele glorioșului steag al Armatei Române pe un general Anghelescu, pe un general Maican, pe un colonel Maican.

Cât despre acțiunea politică știm cu toții tristele și umiltoarele rezultate ce a avut.

N'avem necesitate să mai vorbim de administrația interioară a colectivistiților în timp de 12 ani; faptele asupra cărora chiar colectivistiții în apelul lor către țară trec

cu oare care repezeală, mărginindu-se a vorbi numai de pericolul în care, cred dinșii, că se află țara pentru că nu mai sunt ei la cârma țării.

Fiindu-le rușine de a mai vorbi de libertățile publice pe care, et cel d'atâtu le au călcat în picioare, vor astăzi să ridice un nou standard sub care să poată să se adăpostescă: standardul luptei contra străinului!

Azi nu mai e vorba de lupta pentru partid, a zis general Lecca, prezidinte înfrunzirei intime în care s'a citit manifestul colectivităților, ci de lupta pentru țară!

Am crezut, adăogă general Lecca, că azi nu trebuie să ne punem pe terenul liberalismului, ci pe acel național, căci țara e în pericol!

Colectivitățile au părăsit dar terenul liberalismului, căci au simțit ei înșiși că nu mai pot sta pe acest teren, le alunecă picioarele pe dînsul și cad.

Sunt atâția ani de când acești oameni au înșelat țara jucând hora de brîu pe terenul liberalismului de care și-au bătut joc cu atâta sfruntare!

Ei singuri simt azi că nu mai pot vorbi în numele liberalismului, căci nu mai sunt crezuți.

Standardul liberalismului li a sfâșiat încă de mult, după cum le a spus însuși răposatul C. A. Roselli, adevăratul șef al partidului liberal.

Colectivitățile vor astăzi să pue mîna pe standardul de luptă contra străinului.

Să sperăm că adevărații bine-voitori ai țării vor da în lături pe colectivități în ziua în care ar voi să pue mîna pe acest vechiu standard al tuturor partidelor.

Să nu se atingă de el că'l mînjesc!

G. M.

SOCIETATEA „PROGRESUL SILVIC”

Cu totul nepărtinitor în chestiune, așa cum am publicat o critică a activității societății „Progresul silvic” ne grăbim a publica și întâmpinarea pe care ne o aduce d. Stătescu:

Domnule Redactor,

I numărul din 9/21 Mai trecut, al stimatei d. tră ziar „EPOCA” s'a publicat sub titlul „Societatea „Progresul Silvic” un articol scilicet de pseudonimul P. prin care articolul se critică societatea noastră, că nu a lucrat nimic și că ura și intrigele domina pe membri silvicultori, astfel în cât nu au ales pe șeful lor—astăzi suspendat din funcțiune—ca membru în această societate.

După cum alte servicii publice au avut o epocă de tranzițiune, mai mult sau mai puțin critică, până să ajungă în o stare normală de organizare, tot astfel și serviciul silvic trebuie naturalmente să treacă prin această epocă, spre a ajunge în stare normală de organizațiune, după timpul și împrejurările în care ne găsim. Societatea „Progresul Silvic” fondată acum doi ani și având un caracter eminent științific, înlesnește acest curent, prin înfrățirea și ridicarea membrilor săi silvicultori și prin cultivarea din toate punctele de privire a ramurii noastre silvice. Este natural dar, că cel care se credeau destul de bine în situațiunea de până acum, să fie nemulțumiți de situațiunea ce prevăd că are să se întâmple—după noi în mod inevitabil—și de aceea recurg la mijloacele de a critica societatea noastră. Organul acestei societăți „Revista Pădurilor” care apare în București odată pe lună, și care se trimite tuturor ziarelor importante—într-un număr și onor. redacțiunii a ziarului „EPOCA”—coprinde activitatea acestei societăți până astăzi și modul cum s'a condus societatea. Multe din ziare între care mai ales „România Liberă, Românul, Unirea și

Voința Națională au reprodus în mai multe rânduri, diferite articole sau studii din „Revista Pădurilor”.

Lumea care se interesează mai de aproape de pădurile noastre și de serviciul lor, cred dar, că cunoaște serioșitatea acestei societăți de interes pur științific. Având toate motivele de a crede, că dv. domnule redactor ați fost indus în eroare prin publicarea acelui articol, în contra interesului general relativ la păduri, ce cu toții îl urmărim, vrea să adăog numai două vorbe, pentru partea cea mică a lumii interesate, care nu ar fi fost în curent cu activitatea linerei noastre societăți.

Mă cred dator mai seamă a da aceste explicațiuni, pentru că eu, ajutat de concursul bine-voitor al mai multor bărbați de valoare și de al mai multor prieteni, am luat partea cea mai activă la fundarea acestei societăți; pentru că am făcut parte din comitetul trecut de administrație al societății, precum fac parte și din comitetul cel nou care s'a ales zilele trecute în adunarea generală și pentru că am fost însărcinat în special după statute cu conducerea organului societății „Revista Pădurilor”.

Îată anume aceste explicațiuni: Societatea s'a fundat de la 1 Aprilie 1886 constituindu-și statulele sale. Mai mulți bărbați de valoare au dat concursul lor; și în special d. Ioan Kalinderu, administratorul Domeniului Coroanei, care a fost ales prezidinte de onoare, a dat cel mai devotat concurs și a strănut neconținut până astăzi la prosperitatea acestei societăți. În timpul cel scurt de doi ani de când societatea funcționează s'a publicat regulat „Revista pădurilor” care cuprinde o mulțime de chestiuni de știință silvică pentru țara noastră. La adunarea I generală s'a propus de către comitetul mai multe chestiuni relative la îmbunătățirea serviciului silvic, care chestiuni fiind discutate s'au înaintat onor. Minister sub formă de desiderate, spre a se avea în vedere la modificarea Codului silvic și la organizarea serviciului. S'a ales o comisiune care se elaboreze un proiect de nomenclatura termenilor silvici, din care fac parte și eu, care a început lucrarea, de altminteri destul de dificilă a nu se termina, cum cred unii în câte-va zile. S'a organizat apoi de către comitetul primăvara anulului trecut o serie de conferințe publice speciale la ministerul domeniilor, care conferințe s'au publicat în parte și în „Revista Pădurilor”. Aceste conferințe au fost asupra: influenței terenului, asupra vegetației păduștești, asupra regimului apelor, asupra rolului experimentațiunii în silvicultură și asupra tinerilor de ameliorație și a regimului asupra vegetațiunii păduștești. În adunarea generală de zilele trecute s'a arătat membrilor situația financiară și activitatea societății, s'a prezentat o parte din proiectul de nomenclatură tipărit, care nu se putea lua la cercetare imediat, căci ar fi fost o procedură nepotrivită, și de aceea s'a prelungit mandatul comisiunii, spre a face o lucrare completă. S'a ales în fine comitetul nou al societății, care în majoritate se compune din persoanele care au fost și în comitetul cel vechiu și anume: d-nii Ion Kalinderu, C. Olănescu, C. Robescu, V. C. Munteanu, C. Al. Orăscu, Al. Moroiu, Ar. Eustațiu, T. G. Petraru, I. P. Chihala, M. Petrescu și G. Stătescu. În cele trei ședințe ale adunării generale nu se putea face mai mult, atâta pentru că nu erau alte propuneri la ordinea zilei, conform statulelor, cât și pentru că timpul era prea scurt.

Aceasta e în scurt activitatea societății silvice în intervalul scurt de doi ani, fără

fonduri bănești prea mari, dar mai mult cu sacrificiile individuale desemnate ale membrilor care s'au unit pentru întemeierea științei și experienței la cultura și exploatarea pădurilor noastre.

În privința urei și intrigelor ce pseudonimul articolului susține că ar exista în societate, pot afirma, că cel puțin înfrățirea silvicultorilor se urmărește de societate prin adunările ei generale, dacă din insuficiența de fonduri o activitate științifică prea largă nu se poate întreprinde. Aceste adunări de înfrățirea silvicultorilor și comunicarea ideilor între ei, în cel puțin 3-4 zile pe an, numai prin societate s'au putut realiza, și nici o dată mai înainte nu au existat.

Dacă oare carl porniri de discordie au existat, acestea au plecat tocmai din partea fostului șef al serviciului silvic, pe care nu mă sflesc a' l spune că e d. Patrușiu, și care — după cum pseudonimul recunoaște — nu a putut fi ales de adunarea membru în societate, din cauză că la fundarea societății nu numai că nu a voit să intre în societate, pe o cale liberală științifică, în urma propunerilor ce i s'a făcut de a primi onoarea de membru în comitetul său în societate, dar, aceea ce este mai mult, dânsul a combătut cu cea mai mare vehemență societatea, punându-și toate obstacolele putincoase; și numai acum când e suspendat a cerul să intre în societate.

Ei, în mine, mă simt de altminteri destul de fericit, când știu că am lucrat singur, fără vr'un profit material direct, pentru societate, fără să mi dea vre-o atențiune acești pușini, și când astăzi — nu mai departe — deja ved o mișcare, or în ce sens ar fi ea îndreptată.

Sunt convins mai mult de cât or când acum, că curentul pentru binele și prosperitatea pădurilor și a pădurarilor noștri, nu se va mai putea abate cu nici un pret în viitor.

Vă rog și pe d-voastră, domnule Redactor, să vă uniți cu noi, numai, dar numai pe această cale de progres economic. Este destul pentru a nu mai reveni. Primiți etc.

George Stătescu.

CRONICA

ATENȚATE!

Radu Mihalu

Trecend pe drum, mi s'a întâmplat
Ceva care mi-a tăiat nasul.

Colectivitățile

Vr'un individ a atentat!

Radu Mihalu

Nu; m'a întrebat cât este ceasul!..

N. Dimancea

Și eu, venind de la Pilești,
Am zis birjarului să tragă
La un hotel din București,
Unde am stat o iarnă întreaga...

La poarta, fu în împinat
D'un om misterios, laconic...

Colectivitățile

Și-asupra'ți el a atentat!

Dimancea

Nu, m'e luase drept Andronic...

Stolojan

Se spui și ea o istorie

Interesantă și de sic:

Tocmai esiam din băcanie

D'unde luasem mizilic,

Și tocma 'n prag... lucrul ciudat...
Mie, om nobil și de via,

Colectivitățile

Un atentat!.. Un atentat!..

Stolojan

Nu; mi-a zis: «Sluga! nene Ghiță!»

General Lecca (mormăind)

Ea, cu Protopopescu Tache

Ca 'n vremurile de bilșug.

Ne întorceam de la Iordache

— Unde o dată era «High», —

Și cu stomacurile pline

Mergeam sub soarele de Mai:

Ea, gras și roșu, cum știți bine,

El, ca o gloabă de tramway...

D'o dată, — lucru necrezut —

Un individ a atentat...

Colectivitățile

Și ce-al făcut!.. Și ce-al făcut?

General Lecca (mormăind strașnic)

Ce vreați să faci!.. L'am injurat....

Camil.

INFORMAȚIUNI

Am dori să ne spun confrății noștri de la „România Liberă”, dacă este adevărat ceea ce se șoptește că mișcarea d-lui gen. Barozzi la ministerul de rebel este de a acoperi abuzurile săvârșite de predecesorii săi.

În cursul petrecerii sale în Iași d. Lascăr Catargi a fost zilnic obiectul manifestațiunilor celor mai simpatice. Tot ce a doua Capitală a țării are mai distins a vizitat pe liderul partidului conservator. La plecarea sa d. Lascăr Catargi care a fegduit să vie în curând din noi la Iași, a fost însoțit la gară de întregul comitet al opozițiunii unite și de un numeros public.

Ni se spune că mai mulți funcționari ai direcțiunii generale a monopolurilor Statului, vre-o zece, d'într-un doi ocupând funcțiuni destul de însemnate, au fost depărtați eri din servicii. Cunoscând greutatea cu care d. Ministru al finanțelor se hotărăște a lua cuvenitele măsuri de rigoare contra uneltelor administrațiunii colectivistice, execuțiunii de eri trebuie să se fi făcut culpabili de fapte grozave. De aceea așteptăm cu nerăbdare să vedem cum este motivată destituirea fiecaruia din cei zece funcționari ai direcțiunii generale a monopolurilor Statului.

Azi la orele 11 1/2 a fost chemat înaintea judecatorului însărcinat cu instrucțiunea afacerii de escrocherie Andronic Gheră—Radu Mihal—Dimancea, și d. Mitică Moruzi, spre a da oare care lămuriri, în privința acuzațiunilor de complicitate cu Andronic, ce i s'a făcut de către inculpatul Vlădescu înaintea tribunalului.

Suntem informați din sorginte sigură că silvicultorul Papinian de la Buzău împreună cu șeful circumscripției de Bărlad Elefterescu au împărțit între dînșii lemnele provenite din deschiderea liniilor între parchete la pădurile din ocolul Câmpu și Serata din acel județ, în număr de 14 și care se ridică la mai mult de 100 stânjeni cubi, lemn de lucru socotit a 50 lei, deci în suma rotundă numai 5000 lei. Aceste lemne erau strânse de pădurari respectivi spre a fi puse în vânzare conform comptabilității statului sau date antreprenorului care a cumpărat parchetele. Rugăm dar pe domnul ministru al domeniilor să bine-vloască a da ordin actualului șef de circumscripție de la Buzău să ancheteze faptele, sigur! fiind că cu această ocazie se vor mai dovedi și alte pollogării ale finului colectivității Naf-talistu.

Ministerul domeniilor publică prin „Monitorul Oficial” următoarea înștiințare:

Legețiunea Franței a informat pe guvernul României că în vederea stărel actuale a relațiunilor comerciale între Franța și Italia, administrația vămilor franceze a hotărât să se ceară certificatele de origine pentru un număr de articole similare cu acele care constituiesc elementele principale ale importațiunii italiene. Aceste produse sunt vinurile, măturile (în gogoși, greges et moulinées), căli de mătăse, vitele, unt-de-lemnuri, fructe de masă, smaltul și vitrificările de tot felul, vânatul și paserile, cărnurile proaspete sau sărate, untul, pâlăriele de pae și uleiurile volatile sau esențele.

Certificatele de origine pentru articolele similare produselor italiene, vor fi liberate și vizate gratuit în cancelariile misiunilor diplomatice și consulatelor franceze ori de câte ori va fi vorba de produse originare din țările care se bucură în Franța de tratamentul națiunii celei mai favorizate.

Țara noastră exportând în Franța unele din aceste articole și mai ales vinuri, ministerul se grăbește a aduce la cunoștința publică această hotărâre a administrațiunii vămilor franceze.

Îată dupe „Monitorul Oficial” cuvântarea pe care a înținut-o Regele la palat în ziua de 10 Mai, precum și răspunsul Mitropolitului:

Discursul Regelui

«Sunt 22 de ani de când am fericierea de a fi în fruntea Țării; vremea aceasta este o clipă în viața unui popor, un drum îndelungat însă de străbătut pentru un om asupra cărui a-pasa n'incetă o mare răspundere și multe griji. Cu toate că 'm am tras de la început calea cea dreaptă, adeseori 'm aș fi răstăcit fără buna povătuire ca fruntașilor Țării, care 'm au sprijinit cu credință și dragoste în acest șir de ani al Dombirei-Mele. Văd dar astăzi împrejurul meu cu un simțiment de vie recunoștință pe toți acești bărbați patrioți, care au adus câte o piatră la clădirea ridicată prin o muncă satornică ca adăpost al neamului românesc.

«Din nefericire lipsesc mulți din vrednicii Mei consilieri, trecuți în o viață mai bună.

«Dea Dumnezeu ca temeliele acestei clăbiri să fie așa puternice ca nici o șguduire, nicio furtună, să nu le poată sfărâma.

«Statul român s'a dezvoltat și întărit cu jertfe însemnate, cu lupte adesea amare și violente, care au putut semna discordia.

«Se uităm trecutul în partea sa aspră. — Românul însă are inima caldă, un simțiment care împărtășesc deplin cu dânsul.

«Se uităm dar și se privim numai înaintea, având numai un singur gând, o singură țintă, sânta datorie de a pzi «vatra strămoșească de toate primejdiiile care o înconjoară. Iată idealul nostru pentru care trebuie să trăim,

— A! Joyce, ce face? Nu voi fi în curând moartă? Dorința asta care mă urmărește de mai multe zile nu mă lasă să mor.

— Dar nu se poate, Milady, răspunse Joyce; nu se cuvine.

— Nenorocita încep să plângă:

— Nu pot muri, vezi bine. E cumplit să te lupți ast-fel cu moartea... Mi-ați luat copiii... acum și bărbatul... Joyce lasă-mă să văd.

Biata Joyce! șiroaie de lacrimi curgeau pe fața ei. Îi venea greu să nu înpliniască voia stăpânei sale, pe moarte; dar ce era de făcut?

Cineva bătu ușor la ușa. Joyce o deschise puțin, d. Carlyle o chema.

El se afla în sofragerie, gata a se pune la masă.

— Dar d-nel Ven, cum îi mai este astăzi seara, Joyce?

Aceasta tremură din cap până în picioare. Nu mai putea ascunde adevărul, căci Isabela avea de trăit numai vr'o câte-va ceasuri.

— E foarte rău, stăpâne răspunse ea.

— Mai rău încă?

— Vail mi se pare că e pe moarte.

— Cum, pe moarte! strigă Carlyle. Nu moare cine-va de slăbiciune și doctorul mi-a spus că e numai o slăbiciune mare. Trebuie să mă duc să o ved aduse el mergend spre ușa.

Joyce îndrăzni să l'opriască.

(Va urma).

FOIȚA ZIARULUI „EPOCA”

(70)

H. WOOD

CASTELU TRAGIC

PARTEA III

XIV

Lord Vane cugeta în viitor

Această ultimă frasă aduse un zimbet pe buzele lordului Mont Severn.

— Al se te cerși la cuțite cu contesa, dacă ve face aceasta, zise el.

— Știu bine, răspunse ténérul lord rîzînd, dar nu mai sunt un copil, și acum știu să mi apăr ideile.

Cel doi bărbați să priviră zimbînd și să întoarseră în bibliotecă.

Rămăntînd singură cu lordul Vane, guvernanta îi puse mîna pe braț și îi atrase în colțul unei ferestre.

— Vorbind de Lucia cum a' l făcut'o, zise ea, ai uitat de rușinea ce se revarsă asupra ei prin greșeala mamei sale?

— Fiica nu' l vinovată.

— Ascultă, urmă d-na Ven, Lucia mi-e dragă de mai multe luni cât am stat cu dînsa, țintindu-i loc de mamă. William Vane, adause ea aproape cu solemnitate, voi fi în curînd acolo unde toți at de o potrivă.

Dacă, vr'odată, Lucia va fi femeia d-tale, nu' l spune nici-odată de mama ei.

Ténérul ridică capul.

— Ba 'l voi vorbi, zise el, și încă des; îi voi spune cât ținema la lady Isabela, și că n'am iubit pe nimeni ca pe dînsa. Ei, să bănuiesc Luciei că a avut așa mamă! adause el cu pornire; dar d-ta nu știi, d-nă, că tocmai din cauza mamei sale o iubesc așa de mult!

— Iubește-o tot d'a-una, zise atunci d-na Ven, strîngîndu-l de mână; ț'o cer, ț'o cer aproape de moarte.

Înainte ca lord Vane să fi putut răspunde, guvernanta dispăruse. În aceeași seară, stătea singură în odaia sa, înfășurată într-un șal mare și tremurând, de și era luna lui Iulie.

Cine va bătu la ușa.

— Întră, zise ea cu glas slab.

Era Carlyle.

Ea se ridică repede, năbușind de emoțiune, și făcu o mișcare spre a' l da un scaun; dar el o opri cu un semn, îi spuse se șadă și șezu în fața ei.

— D na Carlyle m'a înștiințat că vrei să pleci, fiind prea obosită ca să mai poți îngriji de copii.

— Da, d-le, răspunse ea blînd.

— Ce ai?

— Mi se pare că... sunt foarte slabă, șopti ea.

Fața ei să făcuse vîntă; glasul ei răsună a gol ca acel al oficoșilor. Un glînd veni d lui Carlyle.

— Oare, din nenorocire, nu te ai molipsit de boala lui William? L'ai îngrijit

cu așa luare aminte!

— Mai de grabă el! strigă dînsa; apoi se opri, șoptind câte-va vorbe între care d. Carlyle auzi, pe cât i se păru, cuvintele de boală ereditară.

— Or-cum, urmă Carlyle, te ai îmbolnăvit la Est Lynne, dupe multă osteneală, și stăruți ca se te îngrijești înainte de a te duce. De ce n'ai primi un doctor?

— Un doctor nu poate nimic pentru mine, zise guvernanta.

— Te crezi dar în primejdie?

— O! nu de 'ndată... Știu numai că nu voi trăi mult.

— Și nu vrei să vezi un doctor! D-nă Ven n'o pot îngădui... Cel se fit bolnavă serios și se nu te îngrijești! Măine îți voi trimete pe Wainwright, și dacă va crede de cuviință voi chema și pe doctorul Martin.

— D. Wainwright va fi de ajuns, zise ea cu un zimbet trist; îi voi scrie un cuvînt spre a' l ruga să vie.

— Cum îți voi putea mulțumi vr'odată pentru grija, bunătațe ce ai avut pentru băețelul meu?

Frumoșii săi ochi sinceri și umezi ținteau aproape cu dragoste pe al ei. Un strigăt de disperare eși din inima sa, și cu mîna ce o avea liberă își acoperi fața.

— Nu' l plînge; el se odihnește în pace. Mulțumesc, d-nă Ven, mulțumesc pentru cât l'ai iubit.

Și Carlyle eși de odată, dupe ce strînse mîna Isabelei.

«Să muncim și să luptăm toți împreună. «Aci nu pot fi deosebiri de vedere. Noi toți suntem slujbași credincioși ai Patriei, gata a lăsa în puterea noastră viața noastră pentru deșna.

«O țară în care toți fi și sunt uniți «nu pierd; nu poate fi dar vrășmășie, «un cuvânt care nu trebuie să găsească loc în istoria noastră.

«Unirea este țara»; cu această frumoasă deviza vom înfrânge toate greutățile, ne vom asigura un viitor liniștit și fericit.

«Urând din tot sufletul ca dorința «Mea exprimată în fața d-voastră să se împlinească, ridic acest pahar în sărbătoreală și în amintirea acelora care «au lucrat împreună cu Mine în cursul, «acestor 22 de ani la dezvoltarea și la «propășirea poporului român, sigul «fiind că Mă veți înconjuura cu aceeași «dragoste, cu aceeași încredere și în timpul Domniei pe care Cerul Mi-o va «dărui încă.

«Să trăiască scumpa noastră Românie!»
Dupe aceasta, I. P. S. S. Mitropolitul Primat rosti următoarele cuvinte:

Sire,

Istoria Țării este mărturie că în împrejurările cele mari poporul român a uitat toate desbirările pentru a pune pept greutăților și a își păzi moșia străbună.

Astăzi când, mulțumită progreselor din întru și a resoluțiilor buiurilor conduse de Majestatea Voastră, România a ajuns a fi neatârnată, ea va dovedi mai mult de cât or când ca este cugetul și cu inima ei în cea mai strânsă unire cu Tronul. Majestatea Ta ești semnul cel înalt de concordie și de împăcare pentru toate aspirațiile legitime. Să trăiești Majestate!

Să trăiască M. S. Regina!
Să trăiască Dinastia Majestății Tale!

Opozițiunea-Unita Iesana

Comitetul dirigințe al Opozițiunei-Unite iesane a fost convocat de d. Mărzescu vice-președintele acestui Comitet pentru ziua de 10 Mai la ora 4 p. m. În salaonele d-lui Alexandru Cantacuzin Pașcanu, la ordinea zilei fiind alegerile Comonale.

Acest Comitet dirigințe ca și Comitetul general al Opozițiunei-Unite-iesane are de președinte pe d. Alexandru C. Mavrocordat (bătrânul) care în acest moment lipsește din orașul Iași.

Prezenți la această întrunire au fost: Iancu Prăjescu, Costache Corjescu, Petru S. Papadopolu, Scarlat Pastia, Alexandru Livadiu, N. Ceaur Aslan, Gr. Cogălniceanu, Eman. Voghori, George Balș, George Panu, Gr. N. Macri, Colonel Costache Langa, Dimitrie Lăzărescu, Eugeniu Ghica Budești, Capitan Ioan A. Mavrod, Vasile Lazu, Const. B. Penescu, M. Tomi, George Toculescu, Const. P. Balș, D. Boldur Epureanu, Alexandru Cantacuzin Pașcanu, Scarlat Șigeanu, Dimitrie Greceanu, Ioan G. Ghica, C. M. D. Miculescu, Ioan Fotea, Const. Macedon, Dimitrie Zarifopolu, Gazimir Neculai.

Ca chestiune prealabilă și ca linie de conduită în unanimitate și fără de nici o discuțiunea fost votată moțiunea formulată de d. Mărzescu: «ca opozițiunea iesana să liberala-conservatoare rămâne unită ca și în trecut cu acția organizare, atât pentru alegerile Comonale cât și pentru alegerile generale de Camera și Senat.

După propunerea d-lui Grigore Kogălniceanu în unanimitate a fost votat un comitet Electoral special pentru alegerile viitoare comunale compus din 9 persoane și anume: G. Mărzescu, Const. Corjescu, Nicu Ceaur Aslan, George Toculescu, Emanoil Voghori, Alexandru, D. Holban, Grigore N. Macri, Eugén N. Ghica Budești, Capitan Ioan Al. Mavrod.

Lista de candidați formată de acest Comitet se va supune la aprobarea Comitetului dirigințe și a Comitetului general al Opozițiunei-Unite, și numai candidații care vor întruși cel puțin majoritatea voturilor Comitetului general, numai acei candidați vor fi prezentați și susținuți în fața Colegiilor electorale.

Tot în această ședință s'a propus și admis ca candidat la Colegiul I-II pentru Senat pe d. Alex. D. Holban.

S'a luat deciziunea de a se ține întruniri publice.

Comitetul electoral comunal a și fost deja invitat a se întruni la d. Mărzescu, și a se constitui imediat.

Intrunirile publice se vor anunța prin ziare și prin afișe.

Ziarul *Posta* află că comitetul care s'a însărcinat cu redacțiunea organului *Galați* și compus din dd. C. Varlan, Alex Radu, G. Cavalioti, Mihail Ion, toți eroi de la 11 Mai anul trecut așa de bine înfărași de *Chiau* ziarul pe care îl redactează.

S'a schimbat timpurile, s'a schimbat și oamenii, adăogă confratele nostru gălățean.

D. Radu Mihai, fostul potlogar de la interne, a mai fost chemat o dată eri la parchet, ca să dea noi explicațiuni și să răspundă la noi întrebări ce i s'a făcut de către judecătorul de instrucțiune, care din zi ce trece mai mult, începe a avea serioase bănueli în privința amestecului de mult chear al ceasornicarului în afacerea Anăronic et C-ie.

Este un inspector al finanțelor, anume Constantinescu, care în tot timpul administrațiunei colectiviste a fost braț drept al d-lui Tache Protopopescu care de altmintețea, îl a și inventat. Acest Constantinescu are într'adevăr oare care dibacie în materie de contabilitate publică, dar această dibacie n'a întrebunțat-o mai nici o dată pentru ocrotirea intereselor a căror gestiune funcțiunile sale îl îndatorău să o privegheze. De câte ori un agent aparținând notoriu colectivității a fost găsit de dntul cu mâna în sac, acest agent n'a avut să se teamă de nimic, impunitatea absolută fiindu-i asigurată. Când însă vre un funcționar bănuit de simpatie pentru opozițiune a avut nenoro-

cierea să fie inspectat de d. Constantinescu, acesta n'a lipsit nici o dată de a își gasi vină, fără a se ști chiar d'a falsificat și fapte și scripte pentru a provoca depărtarea bănuțului.

Cu toate acestea d. Constantinescu continuă a se bucura sub guvernul actual de aceeași nemărginită favoare de care a usat și abusat sub regimul colectivist, de și reputațiunea sa de agent subordonând tot, până și conștiința sa, intereselor colectivității este în deobște cunoscută, mulțumită destăinuirilor făcute de presa independentă.

Intrebăm pe d. Grigore Manu, secretarul general al ministerului finanțelor—câci de la d. Menelas Gherman nu putem exige să rupă așa de curând legăturile sale cu colectivitatea—cuvincios este ca d. Constantinescu să continue a face în administrațiunea finanțelor la *pluie et le beau temps*, cum zice francezul?

D. Radu Mihai, s'a oprit eri în dreptul caselor d-lui Protopopescu Pake și a privit cu o admirațiune manifesta marele ceasornic instalat la poarta numitelor case. Din nenorocire său pentru norocirea d-lui Pake ceasornic era prea sus.

Asta ne amintește fabula vulpei cu struguri.

Aflăm că d. Anton Dimitrescu inspector la poliția Capitalei, a demisionat din ziua de ieri.

Beneficiul bătrânului artist Millo care era să aibă loc în ziua de 14, se amână din cauză de boală pentru Joi 26 corent.

DIN DISTRICTE

COVURLUI

Citim în ziarul *Posta* din Galați: Am înregistrat zilele acestea mai multe casuri isolate de incendii în orașul nostru, precum a fost și acel care a consumat casele d-lor Gherghisanu tată și fiu.

Știm că, când se întâmplă incendiuri care consumă mai multe victime, caritatea publică se mișcă, și cu drept cuvânt. Știm că chiar există în capitală un comitet pentru ajutorarea incendiștilor din țară, și acest comitet dispune de fonduri pentru asemenea scop. Cu această ocazie ne permitem a propune on. comitet ca să împartă ajutoare și la victimele incendiului, când se întâmplă casuri isolate.

Scopul ajutorării fiind același, noi credem că n'ar fi nici un cuvânt d'a nu se proceda ast-fel.

La revista militară ce a avut loc eri în orașul nostru, cu ocazia serbării de 10 Mai, am admirat cu plăcere atitudinea marșială a trupelor. În deosebi la defilare s'a distins bateriile de artilerie sub comanda d-lui locotenent-colonel Fălcoianu, atât în privirea trupei, cât și a cailor, harnașamentului și materialului; ceea ce cu drept cuvânt face ca artileria noastră să rivalizeze cu a statelor celor mai înaintate în privirea militară.

La această revistă, pe lângă autoritățile noastre civile și militare locale, au asista și reprezentanții ordinari ai puterilor străine, precum și cei din Comisia Dunăreana.

De eri a sosit în Galați D-na de Coutouly, soția ministrului Franciet la București. D sa a descins în apartamentele D-nei contesa Jean Baptiste, directoarea institutului catolic de fete *Ntre Dame de Sion*.

D-na de Coutouly a primit eri visita d-lui prefect Rosetti și general Radovic.

Azi, pe la orele 10 și jumătate a. m. s'a pus piatra fundamentală a casarmei dorobanților, la care ceremonie au asistat autoritățile civile și militare.

Zilele acestea perceptorul din Pechea a vindut unei familii sarace o capră, singura avere ce i mai rămăsese, pentru neplata taxei ce se percepe pentru distrugerea floxerei.

Cu această ocaziune, facem știut cui de drept, că prin bioururile diferiților perceptori rurali se găsește stive de lăvicere și alte velințe, strinse în curs de mai mulți ani pentru neplata dărilor și lăsate pradă șoarecilor. Ce se face cu aceste obiecte? Devenit-au ele proprietatea perceptoriilor?

INTAMPLARILE ZILEI

Accident. — Femeia Anica Alexe fiind bolnavă a căzut jos. S'a condus la secție în loc ca fie transportată la vre un spital.

Lepadat. — S'a depus la secție 7, un copil de sex masculin ca de 3 1/2 luni, găsit lepdat în dreptul grădinei Aleii. Când o să înceteze asemenea barbarii?

Cal fara stapân. — Un cal murg fără stapân a fost găsit pe șoseaua Ștefan cel mare.

Furt. — Femeia Tinca Nicolae e o gărnăreasă. Să mă scuzeze sexul frumos dacă atac pe unu din membrii lui. Ast-fel femeia Tinca Nicolae a furat și-o. Dar n'a avut șansa să o friga și să o jânce, de oare ce a fost condusă la răcoare.

Nedelicatetza. — Oncea Nedelcu nu e nici de cum delicat cu damele. Nu știm ce i a venit lui în cap și s'a apucat să bată pe biata femeie Zoia Barsan din str. Biserici No. 9.

Dar prea ne am grăbit să-i facem nedelicat pe d. Omes, câci de unde știți că femeia Zoia nu este vro «tradațoare»?

A 2^A EDITIUNE

ULTIME INFORMAȚIUNI

Cu o deosebă bucurie am înregistrat eri știrea despre lecțiunea dată de guvernul actual predecesorului său colectivist decorând pe d. Lesoar Catargiu cu Marea Cruce și pe d. Constantin Brăiloiu cu crucea de mare ofițer al ordinului Stelei României.

Distincțiunea al cărui obiect au fost din partea ministerului Theodor Rosetti doi din cei mai însemnați bărbați ai țării, am atribuit-o intențiunii d'a se arăta colectivității cum trebuie să se împartă înalte recompense onorifice și hotărârei d'a se pune un capăt risipei ce s'a făcut până acum cu aceste recompense, de aceea ne-am bucurat.

Aflând însă azi că urmându-se tradițiunile colectiviste s'a profitat de serbarea națională a lui 10 Mai pentru a se da drumul unei noi plozi de decorațiuni, conferite în cea mai mare parte numai pentru faptul deținerii unor funcțiuni publice, fără a se ține seama nici de timpul servit de titularii acestor funcțiuni nici de serviciile făcute de dânsii, suntem nevoiți a scâdea mult din bucuria noastră și începem a crede că ne-am făcut iluziuni asupra dorinței guvernului actual d'a ridica valoarea decorațiilor naționale procedând cu mai multă băgare de seamă în distribuțiunea lor.

Regele a primit azi în audiență pe d. Boldur Epureanu, prefectul județului Botoșani.

Azi după amiază Regele a vizitat arsenalul armatei.

D-nii ministrii Theodor Rosetti și Alex. Stirbey au însoțit pe M. S. în această vizită. D ministrul de rezbel și d. colonel Argintoiu, directorul ministerului de rezbel, înconjurăți de întregul personal al Arsenalului așteptau pe M. S. la intrarea stabilimentului.

Se vorbește despre o apropiată călătorie a d-lui Ministru al Justiției la Iași.

Contrariu celor ce spune un confrate, credem a ști că înaintarea d-lui Athanasovici prezident de secțiune la tribunalul Ilfov în postul de procuror de secțiune la Curtea de apel, nu numai că n'a nemulțumit pe nici unul din colegii d lui Athanasovici, dar încă a fost primită de aceștia cu o deosebită atențiune.

Se știe că noi am anunțat cel d'Întâi demisiunea d-lui Crăsnaru care n'a primit a merge ca președinte de tribunal la R-Sarat unde a fost transferat.

Iată acum ce spune *România Liberă* în privința acestei demisiuni împreună cu acea judecătorului Iuliu Brezoianu.

Aflăm că d. prezident Crăsnaru și d. judecător Iuliu Brezoianu nu au acceptat transferările ce li se impuseu motivat în interesul serviciului, și au demisionat. Termentul însă înscutitor al demisiunilor d-lor au silit pe ministrul de justiție a face raport de destituire.

Nimeni, credem, nu se va plânge de un exemplu devenit necesar prin apucăturile acelor doi foști magistrați. Vom lua după *Monitor* raporturile în chestiune.

D. Filii, fost administrator, a fost numit administrator al plășii Mangalia.

Președintele comisiei interimare din Capitală, încredințat ca turnul Colței nu presinta nici un interes istoric, nefiind de cât o ruină netrebuincioasă a hotărât dărâmarea lui.

Președintele Eforiei spitalelor consimțind și d-sa la dărâmarea turnului în chestiune, o licitațiunea va avea loc în curând spre a decide prețul pentru care se va face dărâmarea acestui edificiu.

Colectiviști sunt desolați că unul din foștii partizani, d. Agari, singurul poate asupra căruia nu s'a ridicat nici o acușiune din felul a-

celora de care s'a făcut culpabil toți acei cari aparțin colectivității, n'a voit să iscălească manifestul *partidului*, de și s'a pus mari insistențe pe lângă d sa ca se lase cel puțin se figureze și numele său pe lângă cele lalte iscălituri ale faimosului manifest *liberal și național*.

Înțelegem durerea colectivității dar n'avem ce le face. Numele oamenilor cinstiți nu poate figura alături cu acela al tuturor borfașilor și escrocilor din colectivitate.

Ac-asta e și logic.

Un început de răcoală s'a constatat, zice *România Liberă*, în cătunele Strâmba și Mișlanești comuna Rusu județul Roman, unde țeranii și-au împărțit în regulă și au brazdat pe urmă batătura d-lui N. Drăghici deputat.

Autoritățile administrative și judiciare sunt la fața locului.

Un regulament care va apare în curând în *Monitorul oficial*, va pune un capăt abuzului ce se face cu biletele de liber parcurs plătite cu 400 lei.

Asemenea bilete care până acum se dedeau după cererea ministrilor or cărui funcționar, nu se vor mai da pe viitor de cât acelor funcționari ale căror îndatoriri i chiamă afară din reședințele obicnuite ale lor.

Nu vom mai vedea deci d'acum înainte nici membri ai curților de Casație și de Conturi nici alți funcționari, care n'au trebuința pentru a și îndeplini îndatoririle să și părăsiască fotoliurile, cutreerând un an întreg toată țara pentru 400 de lei.

Inițiativa regulamentului despre care vorbim este datorită d-lui Duca director general al cailor ferate Române.

Ni se serie din Iași că colectiviști d'acolo se frământă pentru a face să apară din nou organul lor *Liberalul* care a dispărut de cât-va timp înabușit negreșit sub mormanul de murdării cu care îl umpleau zilnic redacțori săi. Până acum însă silințele colectivității în acest sens n'au dat nici un rezultat și e foarte probabil că vor rămâne definitiv zadarnice. Principalul obstacol la reparațiunea *Liberalului* este lipsa de mijloace bănești. Colectiviști care dispun de bani nu vor odată cu capul să și deslege bărele pungilor ne știind când *marele partid* va relua frânele guvernului și prin urmare când se vor putea despăgubi de avansurile ce li se cer pentru durerea ziarului.

Subprefectul plășii Cricovu-Podgoria din județul Prahova, a fost destituit.

În locul lui aflăm că a fost recomandat de către prefectul județului D. Vlașuți, un domn anume Barbu M. Pitișteanu.

Știți însă cine este acest Pitișteanu pe care d. Prefect al județului Prahova voeste a l numi subprefect la Cricovu-Podgoria?

D. Barbu M. Pitișteanu e același care fiind director de prefectură în județul Ialomița, numit atunci după recomandățiunea ceasornicarului Radu Mihai a fost dat afară de către d. Vineș, prefect al acestui județ.

Ori cine poate să se întrebe acum.

Cum se face că acel care e dat afară dintr'o slujba ca incapabil de a fi funcționar public, pentru abuzurile ce a comis în tovărășie cu vestitul Ilie Protopopescu, e acum primit și numit sub prefect într'un alt județ?

Or era bun funcționar Pitișteanu, și atunci de ce a fost scos, or a fost rău și atunci de ce l'a reintegrat.

Iată ce nu pricepem.

De și compus de un număr foarte mic de membri, grupul socialist din Iași, lucrează din respecturi pentru a obliga pe guvern să țină seamă și de dânsul. Ast-fel acest grup va începe în curând publicățiunea unui ziar, care va fi ecoul iașan al *Luptei* din București între redactorii acestui viitor ziar ni se citez dd. Macri, Miculescu și vre-o doi alți care își ascut deja condele pentru a sprijini candidaturile socialiste la apropiatele alegeri municipale.

În vederea acestor alegeri care se zice că vor avea loc la 10 și 12 Iunie lucrează asemenea și colectivitatea cu o deosebă vigoare.

Cu toate acestea succesul conservatorilor liberali este aproape sigur.

Bricul de rebel Mircea având de comandant pe d. căpitan Sebastian Eusthij și lucrează de îndată după terminarea pregătirilor de armament ce are de făcut, un voiaj de aplicațiune pentru școala de marină din Galați.

Itinerariul bricului Mircea în escursiunea ce va face și care va dura până la 7 Septembrie va fi probabil cel următor: Galați—Sulina—Sevastopol—Odesa, de aci bricul primind

oare-care reparațiuni de întreținere și va urma voiajul traversând Marea-Neagră, Egea, Mediterana până la Barcelona.

Am uitat să adăogăm că voiagiul se va face numai cu pânză. Dacă nu ne înșelăm adăogă *România Liberă* în care găsim aceste detalhuni, acesta e primul voiaju important ce face un vas de rebel român.

ULTIMA ORA

AGETIA HAVAS

Berlin, 24 Mai. — «Post» vorbind de apropiata sporie a drepturilor asupra cerealelor rusești, zice că concesiunile financiare facute Rusiei în 1884 se basau pe această credință că s'ar putea inspira Rusiei simțiminte mai pacifice. Dar această credință pare greșită, și acum se știe că pacea Europei este mai bine apărată prin o tendință represivă în contra finanțelor rusești.

Măsurile vamale ale Rusiei pricinuid daune grave comerțului german, au trebuit în sfârșit să provoace represalii.

Londra, 24 Mai. — Se anunță din Cracovia lui «Times», ca autoritățile rusești din Podolia au informat populațiunea de viitoare stramutari și concentrări ale trupelor de a lungul graniței.

Odesa, 24 Mai. — Compania rusească de navigațiune a reanunțat pentru moment la idea de a stabili o stațiune la Salonic, pentru că i era teamă de turburări în Macedonia.

Charlottenburg, 24 Mai. — Prințipesa Irena de Hessa a sosit eri seară și a fost primită la gară de împărăteasa și familia imperială, în mijlocul unor ovatiuni entusiaste.

Sofia, 24 Mai. — Azi dimineață, la 6 ore, prințul țosofit de ministru afacerilor străine, a plecat la Kazanlik, pentru a visita valea trandafirilor.

D. Stambuloff este așteptat Sâmbăta viitoare.

Berlin, 24 Mai. — «Monitorul Imperiului» zice că împăratul a conferit profesorului Wircov ordinul Vulturului Roșiu de clasa II cu stea.

APE MINERALE

FRANCEZE, GERMANE SI INDIGENE

MAGASINUL DE COLONIALE

N. IOANID & C-IE

3, STRADA LIPSCANI 3. — BUCUREȘTI

Comandă se pot efectua în toată țară. Pentru Farmaciști se face rabat.

SE ARENDEAZA de la Octombrie de viitorul parte mea din moșia TIGANESTI-CALONFRESTI districtul Teleorman la distanță de 10 mile de Alexandria, în întindere de 1700 pogoane arabile foarte, Case mari de locuințe, magazine pentru grâu și porumb mari. Doritorii se vor adresa la Radațiunea acestui ziar.

LA CONCURENȚA
Vend mult și câștig pucin, avantajul consumatorilor

C. T. CHRISTOFOR
„LA MARINAR“
Calea Victoriei, No. 100, viz-à-vis de Glameaua Rosie sub Jockey-Club.

Zahăr franțuzesc	kilo 1—40
Zahăr cubic	„ 1—20
Cafea martinică cal. I . .	„ 4—40
Cafea Rio	„ 3—60
Luminări Apollo verit. 560 gr.	1—85
de lux cal. I	kilo 1—40
Unt-de-lemn francez	„ 3
„ grecesc	„ 2
Orez turcesc	„ 50
Faină de Pesta cal. I	„ 60
„ „ „ II	„ 40
Macaroane de Italia cal. I . .	„ 1—20
Fidea	„ I. „ 1—20
Maslina dulce	„ 2
Ceaju comp. col. cutia	„ 4
Rom Englezesc	Litru 3—60

VINURI DE MASA ALESE
Conservate de mine în propriile mele pivnițe

Vin negru de Nicorești vechi de 4 ani
Litru fr. 4

Vin alb de Dragani vechi de 4 ani
Litru fr. 4.

542 Cu stima C. T. CHRISTOFOR

DE VÂNZARE casa Dobrogean din Câmpina cu grădina mare și pomi roditori asemenea și un loc cu doua fatzade cu o pravalie.
Doritorii se vor adresa la unica fiică și moștenitoare Elena Burely Ploști piața Unirei 1.

FOST CASA DE BANCA SI SCHIMB RUFER & STAEHLI
ACUM
I. STAEHLI

și a transferat bioururile sale din strada Lipscani 47 în strada Poamnei No. 45 lângă Creditul Funciar Urban sediul fostei Bănci «Prevederea». Casa se va ocupa ca și în trecut cu cumpararea și vânzarea efectelor publice, în condițiunile cele mai avantajoase. 748

MAGAZINUL CARAPATI
Redeschizându-se, Moștenitorii invitată onorabilă clienta a visita magazinul ca și în trecut, cunoscând ca vor gasi or-ce obiect de bijuterii și argintarie, cu prețuri modeste, și serviciu real.

CASA DE SCHIMB
I. M. FERMO
 Strada Lipsecani, No. 27
 Cumpara si vinde efecte publice si face
 or-ae schimb de monezi
Cursul Bucuresti
 12 Maiu 1888

	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	91 3/4	92 1/2
5 0/0 Renta perpetua	89 1/2	91 1/2
6 0/0 Oblig. de Stat	89	89 1/2
6 0/0 Oblig. de at. drum de fer		
7 0/0 Scris. func. rurale	107 1/4	107 1/2
5 0/0 Scris. func. rurale	51	51 40
7 0/0 Scris. func. urbane	105 1/4	105 4/4
6 0/0 Scris. func. urbane	98	99
5 0/0 Scris. func. urbane	87 1/2	88
Urbane 5 0/0 lasi	77 3/4	78 1/4
5 0/0 Imprumutul comunal	76 1/2	77
Oblig. Casapene (lei 10 dob.)	210	215
Imprumutul cu premie	35	37
Actiuni bancii nat.ion.	940	960
Actiuni «Dacia-România»	240	250
» Nationala	210	215
» Constructiuni	70	80
Argint contra aur	16	16 20
Bileto de banca contra aur	16	16 20
Florini austriaci	2 01	2 02
Tendinta fermă		

„NATIONALA”
 SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR.
 DIN BUCURESTI
CAPITAL DE ACTIUNI
3 MILIOANE LEI AUR
 DEPLIN VERSATE
 Aducem la cunostinta publica, ca am
 transferat biourourile noastre in palatul
 Societatii din Strada Doamnei No. 12.
 527 **Directiunea generala.**

DE VENZARE
CASELE
 Din Calea Mosilor
No. 39
 A se adresa la proprietar chiar
 in acea casa. 718

CASA DE SCHIMB
IONESCU & MARCU
 Strada Lipsecani No. 15 bis
 BUCURESTI
 Curs pe ziua de 12 Maiu

VALORI	Scadenta cupoanelor	Targ. lib. curs med.
Fonduri de stat roman		
Renta rom. perpe. 1875 5%	1 Ap. 1 Oct.	90
Renta rom. amortisab. 5%	1 Ap. 1 Oct.	92 1/2
Renta rom. rur. conv. 6%	1 Mai 1 Noem.	88 1/2
Oblig. de stat C. F. R. 6%	1 Ian. 1 Iulie	
Idem idem 5%	Idem	
Imprumut Stern 1864 7%	1 Mar. 1 Sept.	
Imprum. Openheim 1866 8%	1 Ian. 1 Iulie	
Agio		16 20
Imprumut. de orase		
Impr. oras. Bucur. 5%	1 Ian. 1 Iulie	74 3/4
Idem din 1884 5%	1 Mai 1 Noem.	93
Im. or. Baneu. prime lor fr. 20		40
Valori diverse		
Creditul fonciar rural 7%	1 Ian. 1 Iulie	106 %
Idem idem 5%	Idem	91
Cred. func. ur. din Buc. 7%	Idem	103 3/4
Idem idem 6%	Idem	88 1/2
Idem idem 5%	Idem	86 1/2
Cred. func. ur. din lasi 5%	Idem	76 %
Oblig. cas. pensiu. fr. 300 10	1 Mai 1 Noem.	215

AVIS IMPORTANT
 Se scoate IGRASIA din zi-
 duri si se apara fundamen-
 tele prin isolare metalica si
 Masticul pietros.
 Biourul Strada Buzesti, 71
 705


SEVASTIA CONSTANTINESCU
MOASE
 PRACTICANTA DIN PARIS
 anunta onor. sale clientele ca s'a
 mutat din Strada Scaunele No. 86
 in Strada Dreapta No. 20. (Pi-
 tar Mosu).
 Orele de consultatiuni in toate
 zilele de la 1-3 p. m. 741

CASA DE SCHIMB
MOSCU NACHMIAS
 No. 8, in palatul Principele Dimitrie Ghika
 Sir. Lipsecani, in facia noei cladii Bancii Nationale
 (Dacia-România)
Bucuresti
 Cumpără si vinde efecte publice si face ori-
 ae schimb de monezi
 Cursul pe ziua de 12 Maiu 1888

	Cump.	Vinde
Renta amortisabila romana perpetua	91 3/4	92 1/2
Obligatiuni de stat (Conv. rur.)	89 1/2	91 1/2
» C. F. R.	88	89
» Municipala	76	78 1/2
» Casa pens. (300 L.)	210	214
Scrisuri fonciare rurale	107	107 1/2
» urbane	91	91 1/2
» " " " "	108	105 1/2
» " " " "	98	97 1/2
» " " " "	86	86 3/4
» " " " "	76	76
» Obl. Serbestii cu prime	67	70
Im. cu prime Buc. (20 lei)	37	40
Losuri crucea rosie italiana	47	30
» Otomane cu prime	40	49
Losuri Basilica Domhau	18	20
Act. Dacia-România		
» Soc. Nationala	16	16 1/2
» Soc. de Constructiuni	200	202
Aur contra argint sau bilete	100	101
Florini Wal. Anstrlic	99	100
Marci germane	99	100
Bancnote franceze	210	214
» italiene		
» Ruble hartiie		

NB. Cursul este scosut in aur

FRUMUSETEA DAMELOR
 Pete de fata, coji de piele, rosenta feței, pete de obraz,
 pistruie si toate defectele culorii obrazului,
 departeaza radicalmente
EAU A LYS DE LOHSE
 Pielea cea mai aspra si uscata devine peste
 noapte moale, alba si frageda
 SAVON DE LYS DE LOHSE cel mai fraged sepun de toa-
 letă liber de or-ae tarie, care adesea-ori este singura cauza
 a culorii defectuoase a feței. Cumpărătorii in ricalelor mele
 se alba in seama FIRMA, GUSTAV LOHSE, 46 YAGER STRAS-
 SE, Berlin, Fabrica de Parfumerie și Sepunuri fine de toaleta.
 Se vinde in flacoane intregi și jumetați la toate parfumeriile
 cele bune.
 Depou la d-nii Salomon Hechter și Ch. Lazarowitz.

VERTABLE BENEDICTINE
 DE L'ABBAYE DE FECAMP (FRANCE)
 ESCALINTĂ, TONICĂ, DIGESTIVĂ SI APERITIVĂ
 CEĂ MAI BUNĂ DIN TÔTE LICORILE

 A se cere totdeauna la Jomul
 fișării sticle, eticheta pă-
 trată purtând semnătura
 directorului general.
 Adevrata licore Benedictina se alfa la tôte persoanele următor-
 cari s'au angajat pe sorvă a nu vinde nici bii contrafacere.
A. Flakowsky - G. si D. Tanasescu frati
onstantinescu - D. Marinescu Bragadir - N. Ioan-
id et Comp. - Carol Gersabek.

MARGARITARELE TUTUROR PARFUMURILOR
 PENTRU BATISTE, HAINE ETC.
ESTE PARFUMUL MAIGLOCKGHEN
 DE
LOHSE
 renumit pentru caracteristicul, îndelungatul și plăcutul
 său miros
eliotrope blanco de LOHSE
Goldilie de LOHSE
Bouquet Messalina de LOHSE
 Cumpărătorii fabricatorilor mele se alfa tot-d'auina in seama
 Firma GUSTAV LOHSE 46 Yager Strase Berlin Fabrica de
 Parfumerie și Sepunuri fine de toaleta.
 Depou la d-nii S. Hechter, Ch. Lazarowitz etc. En dotatiu la
 toate parfumeriile de lux. 754

PILULES UNIVERSALES
 DE
Dr. JANVIER
 Remediul sigur contra hemoro-delor
 (franji) constipațiunii, durerii de cap, in-
 digestiunii și a tuturor afecțiunilor a
 tubului digestiv.
 Fie-care cutie conține câte o in-
 strucțiune.
 Prețul 1 leu și 50 bani.
 Se alfa de vânzare:
 In Bucuresti la farmacia Appto, M.
 Brus et comp. Calea Grivitei 23, la
 farmacia la Aurora, Anton Altan,
 Strada Batistei 14 bis.
 In Braila la farmacia la Aquila Ro-
 mana Anton Drumer, Strada Galati,
 735

W. STAADECKER
LOCOMOBILE DEPOUL STR. BIBESCU-VODA 6,
 SI
BATOZE DE TREERAT
 DIN FABRICA
RUSTON PROCTOR & LINCOLN
 (ENGLITERA)

 Invit pe tōți amatori și cumpărătorii de Locomobile și Batoaze de Treerat a visita depositul meu de
STRADA BIBESCU-VODA No. 6
 unde sant expuse noile Mașini sosite acuma de la sus zisa fabrica și anuma Locomobile și Treeratori per-
 fectionate cu excenter, prevăzute cu noile aparate de scuturat.
 Treeratoarele Ruston Proctor et Comp. care sunt cunoscute pretutindeni ca cele mai bune, sunt din nou
 perfecționate într-un mod insemnat, potrivit cu cerințele acestei țări; ele au fost distinse la toate Expositiile din
 anul trecut, din Germania, Rusia, Finlanda, Australia, America etc., cu premiile sale mai înalte.
 Invit pe d-nii proprietari și arendași de moșii, chiar aceia care nu au trebuința momentana de aceste mașini, a
 visita depositul meu, ca să i va interesa pe tōți a vedea îmbunătățirile și schimbările noi și practice care s'au in-
 troduș in Masinele de Treerat Ruston, Proctor et Comp.
 Ca aceasta ocaziune mai ofer: **Pluguri Universale Originale «SACK»** cu 1 și 3 brasde.
Grapi diagonale și cu dinți mișcatori.
Seceratori simple americane «Daisy».
Seceratori cu aparat de legat cu sfoara «Mc. Cormick» garantat pentru buna funcțiune.
Batoaze duble de mâna.
Mașini de taiat nutretul in diferite marimi.
Greble de fân, Tavalugi, Vânturatori, musamale, etc. etc.
 Cataloge și descrierea mașinilor in limba româna, se tramit gratis și franco dupe cerere.
W. STAADECKER
 Bucuresti

VINDECAREA
BOALELOR SECRETE
CAPSULE ANTIBLENORHAGICE
 preparate de L. Oswald cu aprobarea con-
 silului medical superior.
 Sunt cele mai bune capsule in contra
 boalelor secrete, scurgeri vechi și noi,
 catar de vesica, etc.
 Pretul unei cutii lei 4.
APADE MATREATA CUEFECT SIGUR
 Cusată capul de mătreața, întărește pê-
 rii și oprește căderea lui.
 Prețul unui flacon 2 lei 50 bani.
 Deposit principal, la Craiova, farmacia
 I. OSWALD.
 Bucuresti la drogueria d-lui I. Gessa,
 și la mai multe farmacie din țară.
 Comandele făcute prin poșta, însoțite
 de valoarea lor, plus 50 bani pentru em-
 balagiun, se fac uez exact. 766

DE VENZARE Moșta Stănești, județul
 Bacău, situată la o oră
 de viitoră gară Moinești, Având pături de
 păcură, pădure de brad și de fag, fânețe,
 locuri de arat pe șesul Taziei, moară. Casa de
 locuit, han-cărciumă pe goseana Bacău-Moi-
 nești, lângă fabricile de gaz etc.
 Doritorii se vor adresa la d-na Calina Cru-
 penski, in Roman pentru or ce lacuriri. 776

GEAMURI SI OGLINZI
 DE
CRISTAL
 de ori-ce mărime, precum și or ce
 fel de sticlă pentru acoperământuri
 și vitrine.
 Furnizează cu precizuri estine.
A. Feldmann
 625 Comisionar, Str. Sf. Viner, 15

DOCTORUL SALTER
 MEDIC ȘI CHIRURG
 De la Facultatea de medicina din
 Viena
 Specialist in boalele Syphilitice
 pe care le trateaza într-un mod spec-
 cial și fara a opri pe bolnav de la ocu-
 pațiunile sale.
 Vindecare sigura a blenorragiei,
 poala alba, ulcere, impotența etc.
 Consultațiuni de la 7 1/2-8 1/2 dim.
 și de la 1-4 p. m. **Strada Fortunii**
No. 4, lângă Spițeria de la Biserica
 u Sfinți. 664

AVIS IMPORTANT
 Aduc la cunostinta onor. public ca de la 1 Aprilie a.c. am înfiintat pe lângă
ATELIERUL MECANIC
 DIN STRADA ISVORU No. 59
O TURNATORIE DE FIER SI ALAMA
 Acest atelier fiind prevăzut de toate accesoriile cele mai noi și perfecționate va
 putea executa or-ce comandă de această branșă într-un mod solid și prompt. Se ese-
 cută și se alfa in depou Atelierul mecanic:
POMPE
 DE
TOTE SISTEMELE
ROBINETE
 TUBURI DE FIER, TUCI SI PLUMB
TUBURI SPECIALE
 PENTRU
 Latrine și Scurgeri cu
 accesoriile lor
CAPACE PENTRU HASNALE
SGHIABURI
DE TROTUARE
 Banci de gradina și Furnituri Instalatiuni complete de
 Bai si Conducte de apa
 Cu stima, **KEILHAUER**
 Strada svoru No. 59
 729

FONTA
ORNAMENTALA
GRILAJE
BORNE FONTANI
PILASTRI
CANDELABRE
LICHIANURI
 DE
COBORIRE
FIGURI
 PENTRU ASEZAT LA FONTINI
VASE
 SI BOCURI PENTRU GRADINA



EFORIA BISERICII CRETZULESCU
 Se scoate in licitație restaurarea rati-
 cală a caselor bisericii pe dinafară,
 împreună cu vopsitul lor și al înveli-
 toarelor dupe case.
 Licitația se va ține la Eforie in ziua
 de 26 Ma u curent, la orele 2 p. m. A-
 matori pot vedea devizele și caetul de
 surviciu, in toate zilele de lucru. 771

FABRICA DE VAR
 CAMPULUNG
 Furnizează var gras alb in ori-ce cantitate
 in saci sau butoaie și îl expediază prompt or-
 unde s'ar cere.
 A se adresa pentru comande: la București
 d-lui Gr. Cerechez, Strada Stirbei-Voda No.
 16, la Câmpulung, d-lui Victor Socec. 794

LICOARE DE GUDRON-TOLU-VESCAT
 se întrebunțează cu succes pentru înlădu-
 rirea durerii de piept, tuse vechi, tuse, arsuri
 de stomac, catar al băticei urinare, lipsel de
 poftă de mănca etc. Aceasta licoare este
 formată din gudron vegetal de Norvegia, bal-
 sam toluian și vâsc de brad. Sticla 2,50.

INJECTIA GALBENA sigură in vindecarea
 scursoarelor. Blenorra-
 gie. Sticla 2 lei.
 Aceste preparate, compuse de Dimitrie G.
 Gheman, farmacistin Buzău, se găsesc de
 vânzare in București la farmacia Roșu, Sf.
 Gheorghe și la farmacia Galeni, Calea Grivitei
 și la farmacia d-lui Lazar Bistrițeanu in
 Beiaid.

PENTRU SESONUL ACTUALA SOSIT
INCALTAMINTE
DE FRANZ HULLA SI C. LETZTERGROSCHEN
 LA MAGASINUL PRIMUL FONDAT IN BUCURESTI
LA ADEVARATA STEA ALBASTRA
 Strada Selari No. 9 Strada Selari No. 9

 Bocanci Englezesti ve-
 ritabile pentru barbati lei
 12, 13, 14.
 Pentru baci 5, 6, 7, 8.
 Pantofi de barbati de
 diferite fanoane de lei
 11, 12.
 Ghete Bezeturi de glace
 si vasc furma chinezca-
 ca de lei 10, 11, 12, 13.
 Pentru baci lei 9, 7, 8.
 Ghete de Vasc de Ver-
 matia, fanoane englezesti
 si chinezesti de lei 10,
 11, 12.
 ROBA SE NOTA BINE
STRADA SELARI No. 9
 LA
ADEVARATA STEA ALBASTRA
 Cu stima, **D. MESCHELSOHN.**